

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Ptas.

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	» 10
Número atrasado.....	» 10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales).

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Ptas.

En primera plana, línea.....	» 30
En segunda plana ó entre noticias, id.....	» 25
En tercera plana, id.....	» 10
En cuarta plana y comunicados precios convencionales.....	» 10
Esquelas desde 12'50 pesetas en primer plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.....	» 10
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

Información telefónica

DEL CENTENARIO

La Procesión de Corpus

Con la acostumbrada solemnidad, mañana se celebrará la tradicional procesión del Corpus, la cual saldrá de nuestro hermosísimo templo Catedral, presidida por el Ilmo Prelado de la Diócesis y autoridades civiles y militares.

Asistirán todas las Asociaciones, Cofradías y Patronatos, Seminario, Clero Parroquial y Catedral, Tribunal Eclesiástico, sacerdotes de la ciudad, representaciones de todos los centros y la Academia de Intendencia con Bandera y bandas de cornetas y música.

Recorrerá las calles de costumbre y a su regreso á la Catedral será expuesto S. D. M. hasta las seis de la tarde en que se hará la Reserva.

Durante los días de la Octava, á las nueve de la mañana se expondrá en la Catedral el Augusto Sacramento y se reservará á las seis de la tarde, precediendo la procesión por dentro de la Iglesia.

Bibliografía

Hemos recibido un ejemplar de la obra que, con el título de «El Contrato de Opción», ha publicado el ilustre juriscónsulto D. Angel Ossorio y Gallardo.

Con su obra viene el Sr. Ossorio á llenar un gran vacío observado, no solamente en la actual legislación, sino también en la jurisprudencia y en la infinidad de tratados publicados de carácter jurídico, pues es lo cierto que, á pesar de lo mucho que en la vida de los negocios (con especialidad en los á base de concesiones del Estado y en los de capital internacionalizado) se hace uso de este contrato, nada hay legislado acerca de él, ni conocemos ningún autor que á estudiarle se haya dedicado.

En el libro en cuestión se fijan, con el acierto propio de su autor, todos los caracteres del contrato de opción, poniendo de relieve las analogías y diferencias con otros semejantes y contribuyendo unas y otras á delimitar de un modo claro y preciso los requisitos esenciales de este contrato.

Es pues un libro muy útil y preciso, no solo para los profesionales del Derecho, sino también para los que á la vida de los negocios se dedican, pues les marca los límites á donde llega este contrato previendo los peligros que pueden ocurrir y señalando los medios que han de emplear para evitarlos.

Las Haciendas locales

Las conclusiones presentadas al Ministro de Hacienda por las representaciones de Ayuntamientos rurales son las siguientes:

Primera. Los Municipios que se hayan acogido á la supresión de Consumos, harán un reparto único, en el que comprenderán á todas las personas naturales y jurídicas que obtengan alguna renta en el Municipio, para que tributen directamente en la totalidad y proporción de sus utilidades dentro del término que se perciban.

Segunda. Supresión completa del cupo del Tesoro para todos los pueblos de igual manera que están para las capitales; y

Tercera. El Gobierno dictará las disposiciones para evitar los abusos de que se quejan algunos hacendados forasteros, abusos que igual podían recaer so-

bre hacendados vecinos, pero evitando que jamás pueda pagar un hacendado forastero menos del 80 por 100 de lo que pagaría siendo vecino en todo repartimiento, para atender á presupuestos verdad, y que los gobernadores pueden y deben evitar sean presupuestos amañados ó «hinchados», como se ha venido afirmando, sin citar pueblo determinado.

ECOS MILITARES

Intendencia militar

Bajas.—La causa por fallecimiento el intendente de Ejército, en situación de reserva, D. José de Sárraga y Rengel.

Destinos.—Oficiales primeros: D. Vicente López Suárez, á pagador de las fuerzas de Policía indígena de Ceuta, y D. Pascual Aguirre, á pagador de las fuerzas de Policía indígena de Melilla.

Retiros.—Pasa á esta situación el oficial primero de la escala de reserva don Justo Fernández Sanjuán.

EN EL INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO

Resultado obtenido en los exámenes de alumnos oficiales

(Continuación)

CALIGRAFÍA

Sobresalientes con Matrícula de Honor.—D. Fernando Pérez Iñigo Delgado, D. Miguel Noaín García, D. Julio Obeso Ruioba, D. Rafael Rico Herrero y D. José Sánchez Merino.

Sobresalientes.—D. Donato Muñóz Calvo, D. Francisco Vegas Fernández y D. Angel Martín Cifuentes.

Notables, 7. Aprobados, 5.

Nociones de Aritmética y Geometría

Sobresalientes con Matrícula de Honor.—D. Fernando Pérez Iñigo Delgado, D. Raimundo Rubio Nieto y D. Mauricio Velayos Torralva.

Sobresalientes.—D. Rafael Rico Ferrero y D. Agustín Martín Martín.

Notables, 5. Aprobados, 6.

Religión y Moral.—Primer curso

Sobresaliente con Matrícula de Honor.—D. José Sánchez Merino.

Sobresalientes.—D. Francisco Vegas Fernández, D. Angel Martín Cifuentes y D. Rafael Rico Herrero.

Aprobados, 4.

Aritmética

Sobresalientes con Matrícula de Honor.—D. Juan José Galán González, don Mariano Mesonero López y D. Leopoldo Cuadrado González.

Notables, 2. Aprobados, 12.

Geografía especial de España

Sobresalientes con Matrícula de Honor.—D. Juan José Galán González, don Leopoldo Cuadrado González, D. Eduardo García Resina, D. Mariano Mesonero López y D. Agustín Martín Madruga.

Notables, 5. Aprobados, 8.

Lengua latina.—Primer curso

Sobresalientes con Matrícula de Honor.—D. Juan José Galán González, don Leopoldo Cuadrado González y D. Mariano Mesonero López.

Notables, 3. Aprobados, 6.

Religión y Moral.—Segundo curso

Sobresaliente con Matrícula de Honor.—D. Juan José Galán González.

Gimnasia.—Primer curso

Aprobados, 15.

Lengua latina.—Segundo curso

Sobresaliente.—D. Benigno Lorenzo Velázquez.

Notable, 1. Aprobados, 8.

Historia de España

Sobresalientes con Matrícula de Honor.—D. Benigno Lorenzo Velázquez, D. Arsenio Villanueva Jiménez, D. Julián Fernández Andrés, D. Miguel Pérez González y D. Eduardo García Resina.

Notables, 5. Aprobados, 5.

Lengua francesa.—Primer curso

Sobresalientes con Matrícula de Honor.—D. Benigno Lorenzo Velázquez y D. Julián Fernández Andrés.

Notables, 3. Aprobados, 5.

(Concluirá.)

ALGO

El adjetivo uniforme viene del latín *uniformis*, de una misma, igual conforme ó semejante forma, y al sustantivarse toma la acepción de vestido, peculiar y distintivo de ciertas clases sociales.

El uniforme es bonito, y que lo es lo demuestra el que en la naturaleza, que todo es hermoso, es en donde reina más la uniformidad. Cada clase de golondrinas tiene el mismo plumaje; los vencejos; los tordos, los cuervos, perdices, codornices, aguzanieve, jilguero, mirlo, oropéndola, canario, etc., etc., cada cual en su clase están uniformados; y si falta alguna vez esa uniformidad, es debido a cruzamiento de castas, y una cosa igual ocurre con los demás seres animales y vegetales.

Hay quien sueña con gastar uniforme, y en estos tiempos tan democráticos se cree que debiéramos usarlo todos, puesto que el relieve social que supone el uso de ciertos uniformes, se ha gastado con el tiempo, y ya no hay nobles y plebeyos, sino ciudadanos, y cuanto más honrados mejor.

Pero yo entiendo que el usar todas las clases sociales uniforme sería ir contra la democracia que éstos tanto apetecen porque el uniforme evitaría lo que ahora ocurre, que se confunden en la masa social el potentado con el de clase modesta, el título de Castilla con el funcionario más humilde, la aristocracia toda con la democracia, porque con la libertad de usar la indumentaria que á uno le plazca, no siendo uniforme, todos podemos parecer príncipes del Congo, y con él volveríamos á las antiguas castas sociales, sin remedio, puesto que se reglamentaría su uso, y se haría cumplir el reglamento.

Y temo que la sociedad acuerde un día este *uniformamiento* general, al cual hay gran tendencia, por lo que á mi clase respecta. Porque en tal caso el uniforme de maestro de escuela consistiría seguramente en traje negro de levita larga, chaleco amarillo, franjas y galones del mismo color el pantalón, en las bocamangas y el kepis, y por distintivo en el cuello *alfa* y *beta* y cinturón blanco y una palmeta por espaldas, con el que volveríamos al ridículo antiguo, ahora que parece que se piensa en redimirnos de la esclavitud del hambre á que parecíamos á estar condenados por los siglos de los siglos.

Luego quedese el uniforme para Ministros, Grandes de España, Caballeros del orden ú órdenes que sean, títulos nobiliarios, militares, etc., etc., y déjenos con nuestro modesto y democrático traje de americana, con el que estamos tan á gusto.

Si que sería de muy bonito efecto ver en los grupos sociales, con motivo de fiestas religiosas y profanas, un conjunto precioso, armónico, con variedad de matices, pues es lo natural que se combinasen los colores complementarios y

se agotasen todas las combinaciones para satisfacer esta nueva exigencia social, y que se refinase el gusto estético al tratar de embellecer á la sociedad con el uniformamiento general, que sería su principal finalidad.

Como que parecería la sociedad una colección de pájaros en la que encontraríamos desde el águila hasta el gorrión de alero, es decir, una completa colección de aves de todas castas y colores, pues ahora solo hay en ella de todas castas de pájaros, pero no de colores.

Lima.

LA VOZ DE LOS PATRIOTAS

Del discurso de Mella

Los dos partidos

Con esas dos Cámaras nacían dos partidos; el de lo antiguo y el innovador. El primero, no tenía más misión que escoltar al segundo, registrar sus avances y contenerlos alguna vez, si podía y acabar por consolidarlos.

Ese flujo y reflujo han trascendido al doctrinarismo de España, y cada dos, tres, cuatro años, (muy rara vez ha sido cinco, vida legal de las Cortes), cambiamos de opinión. (Risas.) Cuando esto ocurre, se desmorona la torre que comienza en el presidente del Consejo y acaba en los secretarios de los Ayuntamientos rurales. (Risas; asentimiento.)

Periódicamente se siente la necesidad liberal ó conservadora; si es que no hay un matiz afortunado que sirve de estrambote á los dos partidos. (Risas; grandes aplausos.)

Los partidos radicales, extremos, no somos más que escolta. Nos invitan aquéllos á que les apoyemos. En cambio, ellos gobiernan... y nosotros miramos desde lejos. (Risas.)

Pues bien: esa teoría es contraria á la Naturaleza; repugna por absurda, por contraria á lo que es la esencia de la ciencia política. Por eso yo afirmo que frente á los partidos deben surgir las verdaderas representaciones de las clases sociales. Esas representaciones deben comprender todos los intereses: el material, comercio, industria, agricultura (comprendiendo á los obreros); el intelectual, con los elementos científicos; el religioso, con el sacerdote; el de defensa, con el Ejército y la Marina; el histórico, con los núcleos que no se limitan á la aristocracia, sino á todas las superioridades sociales...

Si todas esas clases están en el Parlamento, hay Parlamento: si quitais una sola, está mutilado; si quitais casi todas el Parlamento no existe.

Suponed, en cambio que desaparecen los partidos turnantes. ¿Qué ocurre? Que la sociedad queda aligerada. (Muy bien; aplausos.)

Los verdaderos partidos

¿Es que deben suprimirse por ello los partidos? No. Habrá partidos mientras los hombres estén conformes en no estarlo. (Risas.) Pero varios, muchos partidos, surgiendo alrededor de cada interés, en cada contraposición, en cada afirmación (va señalando el orador matices). Triunfa uno, y con su triunfo desaparecen los contrarios. Es decir, dentro de los grandes sectores de opinión; partidos circunstanciales. Pero sin dos categorías únicas y sin pontífice laico que se considere obligado á variar su programa trimestralmente para acomodarlo al momento. (Risas.)

En suma: han de desaparecer, para

que desaparezca el parlamentarismo, los partidos permanentes y de turno.

Cita los ejemplos de modificación en tal sentido de la política actuante en Inglaterra, Francia, Alemania y Bélgica.

La democracia

Recuerda cómo en esta última nación gobernó un partido cerca de treinta años y pasa á analizar el concepto de democracia. Desde luego anuncia que en la liquidación de valores que trae la guerra desaparece la democracia igualitaria.

Siempre han gobernado los menos á los más: cuando no ha gobernado uno solo detrás de los menos! (Risas.)

No es posible una mayoría de cultura, de capacidad, valor cívico. Si esa mayoría existiera en algún país, sería arrebatada, pues las demás naciones se apresurarían á despoblar esa universidad de estadistas. (Risas.)

Define la selección por núcleos y por personas para condensarse en ésta la confianza pública. Cuando ello ocurre, abajo está la verdadera forma de la democracia, que consiste en exigir ser bien gobernados; y arriba, la fórmula del gobernar bien. Entonces los pueblos en tran en el camino del progreso.

La guerra, estímulo universal y eterno

Entro á tratar del tema internacional. (Expectación.)

Para muchos políticos españoles parece que la guerra no existe todavía. Algunos miran la hecatombe como si ocurriese en otro planeta, de donde solo de tarde en tarde nos llegase alguna noticia por un teléfono sideral.

La guerra ésta es gigantesca, y parécele al Sr. Mella increíble que ante la intensidad del conflicto habida desde el primer instante haya quien se ofusque en empequeñecer el fondo, juzgándolo, al través del prisma económico, como una lucha por los mercados.

Es más: hay quien supone sinceramente que todo ello se resolverá en Inglaterra y Alemania por un interés material y con alguna revolución interna, y si acaso alguna revolución en la frontera.

No, no. El motivo, el pretexto, el mismo interés material que aparece incluido en la lucha, no sirve para juzgar estas grandes acciones humanas. Las naciones lucharon siempre por la ambición, por la necesidad territorial, por imponer la civilización, por sojuzgar á un competente; en suma, siempre por el dominio.

El orador hace seguidamente una admirable síntesis histórica de todas las guerras de la antigüedad, desde Persia contra Siria, «la férrea Esparta» contra Atenas: Roma aplastando á Grecia, «haciéndole caer de rodillas», y termina el hermoso párrafo con este pensamiento:

«...Pero sobre la unidad artística de Grecia, Roma funda su unidad jurídica; á su vez, Roma caída, será más tarde el fundamento de la más alta Sede que ha de regir á la Humanidad.» (Gran ovación.)

Alcance universal, designio providencial

La guerra de estos meses es la más grande desde la Reforma. Y acontece que desde la Reforma los principios de siglo se ensangientan con luchas tremendas. El XVI trae la guerra de los treinta años; el XVIII la de sucesión; el XIX, la napoleónica. Pero ninguna como ésta: porque su alcance es universal. La de Napoleón, aún conmoviendo á Europa no llegó á muchas naciones. Esta, en sus consecuencias, irrada hasta América. Los países beligerantes más apartados no se libran de la conmoción. Alcanza, en fin hasta la Oceanía y hasta el corazón de China.

Y cuando estos hechos adquieren esa universalidad, cuando la conmoción se extiende á todo el mundo, no dependen de la voluntad de los hombres, porque los afectos corresponden á las causas: es que el espíritu de Dios flota sobre las aguas ensangrentadas. (Sensación. Grandes rumores de asentimiento.)

EL CONFLICTO EUROPEO

Italianos y austriacos

Noticias italianas

Roma 1.º

En el Tirolo y en Trentino continúa el avance de nuestras tropas del otro lado de la frontera,

A unos seis kilómetros al Norte de Ala ocupamos la importante altura de Coni-Xugua, que domina Rovereto, donde los austriacos habían comenzado á edificar una fortaleza hace algún tiempo.

En las colinas de aquella región continúa vigorosa nuestra acción, protegida por la artillería; el fuego del fuerte austriaco del Belvedere disminuye poco á poco, y nuestra infantería se ha establecido sólidamente en ese punto.

También avanzamos por el valle Sugana, estando nuestro frente á unos ocho kilómetros de Berge, apoyándose sobre las dos vertientes del valle.

Ha caído en nuestro poder el monte de Belvedere, que domina á Fiera di Primiera en el valle Cismen.

En la frontera de Carnia, el día 30 batallón y medio de austriacos, con ametralladoras, atacó á nuestros alpinos cerca del desfiladero de Monte Croce; los alpinos rechazaron cinco violentos ataques consecutivos y tomaron después ellos la ofensiva, bajo una lluvia violenta y una niebla muy densa, expulsando al enemigo de sus posiciones y haciéndole retroceder.

Nuestras bajas fueron insignificantes. En la frontera del Friul continúa fuerte temporal de lluvias, y los ríos van muy crecidos.

Las tropas italianas rivalizan entre ellas en valor y denuedo.

Noticias austriacas

Viena 1.º

«Ayer, por la mañana, rechazamos sangrientamente un ataque de un regimiento alpino sobre nuestras fortificaciones de la planicie de Lovaroiné.

En la región al Nordeste de Caneveggio, intentó avanzar una división italiana; pero fué rechazada inmediatamente por el fuego de nuestras patrullas.

En la región de Kaertner hubo pequeños combates, en los que nuestras tropas resultaron victoriosas.

Al Este de Karfreit intentó el enemigo en vano, subir las pendientes de Kruers. En el combate de artillería en la región del litoral de la costa, nuestra artillería gruesa contestó eficazmente al fuego del enemigo.»

Alemanes y franceses

Comunicado oficial francés

París 1.º

El parte de las tres de la tarde dice: «En la región al Norte de Arras, violentos combates han sido librados durante la noche al Este de la carretera de Aix Noullette á Souchez.

Hemos penetrado en un bosquecillo, donde se empeñó una lucha cuerpo á cuerpo, en la cual hemos tenido ventaja.

Sobre la meseta al Este de Nuestra Señora de Loreto nos hemos apoderado de un fortín alemán.

Un encarnizado combate se ha desarrollado alrededor de la azucarera de Souchez, é hicimos unos 60 prisioneros.

En los Vosgos, cerca de Fontenelle (Norte de Saint Dié,) durante la noche del 30 al 31 de Mayo, un ataque alemán, compuesto de dos compañías, ha sido rechazado, causándole grandes pérdidas.»

Rusos y austro-alemanes

Parte oficial ruso

San Petersburgo 1.º

«En la región de Chawil los alemanes continúan resistiendo á nuestra ofensiva, oponiéndola un violento fuego.

Sin embargo, los combates en esa región se desarrollan siempre á nuestra ventaja.

En el frente entre el Pilica y el Vistula superior, desde el 12 al 24 de Mayo, hemos hecho prisioneros á 209 oficiales y 8.617 soldads.

En Galitzia, sobre el río San, los combates continúan, siéndonos favorables.

Nuestras tropas prosiguen en su ofensiva con éxito.

Franquearon en la noche del 30 el río Lubaczowka, y ocuparon el pueblo de Monasterz, causando al enemigo cruentas pérdidas.

Una ofensiva enemiga, saliendo del frente Jaroslau Radymno en dirección al Oriente, ha sido destruída por nuestra artillería.

En la región más allá del Dniester, el 29 todos los ataques enemigos del frente de Zaderewacz, Bolechoff y Jemaroff, fueron rechazados, con grandes bajas del enemigo.

Habiendo rechazado varios ataques enemigos, nuestras tropas empezaron en la noche del 30 una resuelta ofensiva, consiguiendo un gran éxito.

En ese frente capturamos más de 7.000 prisioneros y 30 ametralladoras.

El enemigo inició una retirada desordenada.

Ningún cambio en los demás sectores de nuestro frente.»

Noticias austriacas

Viena 1.º

«En el San y al Este del río no hubo ayer combates serios.

En el frente Norte y Sudeste de Przemysl, así como en el Dniester, continúan los combates.

Cerca de Stry las tropas austro alemanas, en tenaces combates, asaltaron varios pueblos, capturando una batería rusa.

La situación general en el Nordeste no ha cambiado.»

Parte oficial alemán

Nordeich 1.º

En el frente oriental, cerca de Ambo ten (50 kilómetros al Este de Libau,) la Caballería alemana puso en fuga al cuarto regimiento ruso de Dragones.

Las presas hechas durante el mes de Mayo en el frente al Norte del Niemen, ascienden á 24.700 prisioneros, 16 cañones, 47 ametralladoras, entre el Niemen y Pilica, á 6.943 prisioneros, 11 ametralladoras y un aeroplano.

En el frente al Norte de Przemysl, las tropas bávaras asaltaron ayer los fuertes 10a, 11 a y 12, situados cerca y al Oeste de Dunkowieski.

Fueron cogidos el resto de la guarnición, ascendiendo á 1.400 hombres, 23 cañones blindados, 18 de grueso calibre y cinco ligeros.

Para impedir esta derrota, los rusos atacaron en vano con grandes masas las posiciones austro-alemanas al Este de Jaroslau. Un sinnúmero de cadáveres rusos cubre el terreno delante del frente austro-alemán.

Bombas sobre Londres

Nordeich 1.º

Anoche volaron sobre Londres varios zeppelines.

Arrojaron 90 bombas en Raucagute, Breutwood y sobre los barrios exteriores de la capital de Inglaterra, produciendo incendios y daños de consideración.

Algunas bombas fueron lanzadas sobre los diques y astilleros de Londres. El pánico que se apoderó de los habitantes, fué tremendo.

NOTICIAS RELIGIOSAS

Solemne novena á San Antonio de Padua

El próximo viernes, día 4 del actual, dará principio en la Iglesia de San Antonio el tradicional novenario que en honor del Glorioso Taumaturgo de Padua le consagra la piedad de sus devotos.

Todas las mañanas á las ocho se dirá misa en el altar del Santo.

Por la tarde á las seis se expondrá S. D. M. y seguirá la Estación, Corona Seráfica, sermón, novena y gozos, terminándose con la reserva.

Los sermones estarán á cargo de varios elocuentes oradores.

El día 13 será la fiesta principal con misa de comunión á las siete y media de la mañana, la mayor á las diez, en la que predicará el ilustrado Dominico P. Tertuliano Simón, y procesión por los jardines á las seis de la tarde.

Los cultos serán costeados por la Juventud Antoniana y por varias familias devotísimas de San Antonio.

El Ilmo. señor Obispo se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por la asistencia á estos cultos.

NOTICIAS

Sr. Alcalde:

Las partidas de foot-ball que se arman en el solar—hoy pradera—del antiguo Gobierno civil y oficinas de Hacienda, causan con la algarabía inevitable de los jugadores gran molestia á la vecindad. Esta la constituye, principalmente, la benemérita Comunidad de Siervas de María que durante el día necesitan descansar para cumplir durante la noche los oficios de su caritativo misterio velando á los enfermos.

Rogamos nuevamente á V. S. dé órdenes terminantes para que, en absoluto cesen esas molestias de que damos queja.

Mañana á las ocho y media en la iglesia parroquial de San Pedro, comenzarán á celebrarse las misas Gregorianas en sufragio del alma de la Ilma. Señora Doña María Teresa Arenas (q. e. p. d.)

Ama de cria para casa de los padres Razón en esta Administración.

Nuestro querido amigo, el virtuoso é ilustrado Presbítero, D. Trifón Martín del Río, Coadjutor de la Parroquia de El Barraco ha sido nombrado Economo de la misma Iglesia.

Por tan merecida distinción hacemos presente al Sr. Martín del Río nuestra más cordial enhorabuena.

Esta tarde ha salido para Madrid donde permanecerá unos días nuestro distinguido amigo el digno Presidente de la Diputación provincial D. Félix Bragado.

Partos-Matriz

Doctor Velazquez Lobo.

SAN SEGUNDO, 24

Ha fijado su residencia en nuestra ciudad, en la magnífica finca «La Granja», el ilustrado Abogado D. José M. Miró Trepal.

Agradecemos á tan distinguido señor el atento saludo que nos ha dirigido al cual correspondemos ofreciéndole el testimonio de nuestra amistad y deseándole muy grata estancia en esta población.

Mañana recomendamos no dejen de visitar la gran exposición del acreditado comercio de Jesus Rodriguez.

Esta mañana visitó oficialmente la Audiencia Provincial, nuestro Ilustrísimo Prelado, que fué objeto por parte de los dignísimos señores Presidente y Magistrados y demás personas de aquel centro, de toda clase de atenciones.

ALTO

A la carne barata: cordero y carnero

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Chuletas descargadas, Pierna, Paleta, Pecho, and Puestos números 9 y 10 de Restituto Martín.

En segunda convocatoria celebra esta tarde el Ayuntamiento la sesión que no pudo celebrarse el lunes por no reunirse suficiente número de concejales.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

Esta mañana se ha publicado un bando de la Alcaldía dictando prevenciones para la festividad del Corpus.

Se encarga á los vecinos, además de cuanto concierne al ornato, engalanan sus balcones como señal de regocijo en el día consagrado al Señor.

Con el presente número distribuimos entre los abonados á la Colección popular ilustrada el cuaderno 288 de esta importante publicación

Hoy ha tenido lugar en la Diputación provincial el acto de la subasta para la impresión de las listas electorales, que fué adjudicada, como mejor postor, á los Señores Sucesores de A. Jiménez.

ALMONEDA DE MUEBLES

En casa de la señora viuda de Herrero Carretera de Madrid, núm. 7.

Ha sido trasladado á Mirabel (Cáceres) el Profesor de la Escuela graduada del distrito de San Juan de esta ciudad, D. Demetrio Bayle González, querido amigo nuestro.

La ausencia del Sr. Bayle ha de causar sentimiento por las muchas y merecidas simpatías que había sabido captarse.

Lo que más llamará la atención mañana, será la elegante exposición, que en abanicos y sombrillas, presentará el favorecido comercio de Jesus Rodriguez.

Después de pasar unos días en nuestra capital, ayer regresó á Valladolid acompañado de su monísima sobrina María, el pundonoroso Comisario de Guerra querido amigo nuestro, D. Santos Blasco.

PLAZA DE ABASTOS

Salchicheras

DE

Francisco Jiménez

Y

RESTITUTO MARTIN

PUESTOS NÚMEROS 25 Y 9 Y 10 Se venden los géneros á los precios siguientes:

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Embutido de lomo, Idem corriente, Idem de segunda, Jamón al corte, Idem por piezas, Tocino añejo, Idem saladillo, Manteca derretida, and No confundirse, cajones números 25 y 9 y 10.

Tenga presente el público que en los precios expresados lleva una rebaja de un cinco por ciento.

Se encuentra enferma hace unos días la simpática señorita Carmen Familiar, hija de nuestro muy querido amigo don Esteban.

Deseamos su pronto alivio y completo restablecimiento.

Por orden del Sr. Alcalde, estos días se ha procedido al arreglo del pavimento de las calles por las que pasará la procesión del Corpus.

Nos parece muy acertada tal disposición.

En virtud del concurso general de traslado han sido nombrados los siguientes Maestros y Maestras en propiedad de Escuelas de esta provincia:

D. Jacobo Romero Ortiz, de Villafranca de la Sierra, D. Ruperto López Santos, de Fontiveros; D. Primo de Miguel y Garrido, de Diego Alvaro; D. Luis Díaz Hernández, de Arenas de San Pedro; D. Godofredo Fernández Lorenzo, de Peguerinos y D. Firino Acosta Sánchez, de San Esteban del Valle.

Doña Micaela Massé y Pérez, de Cebreiros; Doña Emilia Barbero Carrasco, de Peguerinos; Doña Eulogia Méndez Bejarano, de Barco de Avila; Doña Margarita Gómez Cabrera, de Barraco; Doña Simona Hernando Martín, de Sotillo de la Adrada; Doña Elisa Alonso Prieto, de Madrigal de las Torres; Doña Arsenia Enrique González, de Maello; Doña Francisca Pascua Riesco, de Candeleda, y Doña Felisa Fernández Torre, de la Adrada.

CONFERENCIA

La Bolsa

Madrid 2 (16'15)

Cotizaciones de hoy

Interior 4 por 100.....	71'60
Amortizable 5 por 100.....	91'80
Idem 4 por 100.....	87 »
Banco de España.....	452 »
Tabacalera.....	» »
Francos.....	97 »
Libras.....	27'10
Azucareras, preferentes.....	» »
Idem ordinarias.....	» »

Las salpicaduras

Consejo de Ministros

En el Consejo de Ministros hoy celebrado, se ocupó el Gobierno de los medios que deberán adoptarse para ajustar el presupuesto de gastos á las necesidades que pueden crearse como consecuencia del actual conflicto europeo.

La voz de España

Por la neutralidad

El jefe del Gobierno está recibiendo multitud de telegramas de todas las Cámaras de Comercio é Industria de España, abogando por el mantenimiento de la más absoluta neutralidad.

Para la Liga antituberculosa

La fiesta de la Flor

Con animación extraordinaria y recabándose cuantos recursos para los caritativos y humanitarios fines que persigue la Liga antituberculosa, se ha celebrado hoy en esta Corte la llamada Fiesta de la Flor.

S. M. el Rey D. Alfonso XIII, acompañado de su augusta esposa, han recorrido las calles en automóvil haciendo importantes donativos á las señoritas en cargadas de efectuar la cuestación.

El público ha tributado á los Monarcas delirantes aclamaciones.

Los señores Dato, Sánchez Guerra y la mayoría de los Ministros, también han recorrido los sitios en que se postulaba para el fin indicado.

En Ceuta

Agresión de los moros

Se ha recibido en el Ministerio de la

Guerra un telegrama oficial del Comandante general de Ceuta, dando cuenta de la agresión de que ayer fueron objeto nuestras tropas por parte de los moros de la kábila de Anghera.

Nuestros soldados rechazaron la agresión, empuñándose fuerte combate que concluyó con la huida del enemigo, al cual se causaron numerosas bajas, También las nuestras han sido sensibles; pero no hemos podido concretarlas á la hora de esta conferencia.

De la guerra

Los austro-alemanes triunfan

Los últimos partes recibidos del teatro oriental de las operaciones, aseguran que los rusos han sufrido nuevos y serios descalabros en la región E. del San y en el Dniester.

Presna Asociada.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 3.—Jueves.
El Santísimo Corpus Christi; Santos Cecilio Pbro., Davino C., Cofide Reina y Oiva V.

CULTOS

En la Catedral á las ocho exposición de S. D. M., Prima y Tercia, misa y solemnísima procesión, Sexta y Nona. Por la tarde á las tres y media Vísperas á las cuatro y cuarto Maitines y Laudes, procesión y reserva.

En las Parroquias y Conventos función solemne.

En los Conventos la Octava al Santísimo Sacramento.

En las Reparadoras á las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y á las cinco de la tarde reserva.

En Santo Tomé á las seis de la tarde el mes del Sagrado Corazón de Jesús.

En San Vicente y Santo Tomás el Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

Todos los domingos y días de fiesta, En San Antonio á las cinco de la tarde Corona Seráfica, Letania y el canto de la «antifona. Tota pulchra»

MISAS DE HORA

Las misas parroquiales con explicación de evangelio, á las ocho y media en Santiago y á las nueve en San Juan, San Pedro y San Vicente.

En la Santa y convento de Santo Tomás, cada media hora, desde las cinco á las nueve.

A las seis en la Iglesia de Padres Paules.

A las seis en la Iglesia de San Antonio.

A las siete en la Iglesia de Madres Reparadoras.

A las siete y media en la Iglesia de Mosén-Rubi y en San Antonio.

A las ocho en las Iglesias de Padres Paules, Mosén-Rubi, y Capilla de San Segundo, en la Catedral.

A las ocho y media en el convento de Santo Tomás (cantada) y en San Antonio A las nueve la de Prima ó zimbaillo en la Catedral.

A las nueve y cuarto en la Catedral y Mosén-Rubi (cantadas).

A las diez en la Santa, la conventual (cantada) y Mosén-Rubi.

A las once en la Iglesia de San Juan y en la Magdalena.

A las once y media en la Catedral.

A las doce en Santo Tomé.

La misa y oficio divino son del Corpus, con rito doble de primera clase con octava privilegiada y color blanco.

SANTORAL

Día 4.—Viernes.
Santos Quirino M., Saturnina V. y Alejandro O.

CULTOS

En la Catedral á las nueve exposición de S. D. M., Prima y Tercia, misa, Sexta y Nona. Por la tarde á las tres y media Vísperas y Completas, á las cuatro y cuarto Maitines, Laudes, procesión y reserva.

En la Iglesia de los Padres Paules los cultos de primer viernes. Por la mañana á las ocho y por la tarde á las seis y media.

En las Gordillas y Concepcionistas, los mismos cultos á las cuatro de la tarde.

En San Antonio empieza la novena al Santo Titular. Por la mañana á las ocho misa rezada. Por la tarde á las seis exposición, Corona Seráfica, Letania, sermón novena de gozos y reserva. Costea los cultos del día una familia piado a.

La misa y oficio divino son de la octava con rito semidoble y color blanco.

Nuevo pan de Viena

Moldes para emparedados y picatostes

Puntos de venta:

Plaza de Santa Ana 10 Panadería, Sursal Ibarreta 10, y en Plaza del Alcázar, Bar «El Aguila.»

SECCION MERCANTI

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Medina del Campo.
La entrada en este mercado fué de 55 fanegas de trigo.
Se vendió el trigo á 60 reales las 94 libras.
Tendencia sostenida.
Tiempo frío.

Valladolid 1.º—Mercado del.—Canal La entrada ha sido de 250 fanegas de trigo á 61'75 reales fanega.

Mercado del Arco.—La entrada ha sido nula.

Precios al detall:
Trigo (en el Arco) 20 fanegas á 62 reales las 94 libras.
Centeno á 47 las 90.
Cebada á 26 las 70.

Avena á 20.
Tendencia floja.
HARINAS
Se cotizan las más selectas del sistema de cilindros á 48 pesetas los 100 kilos.
Clases blancas y buenas á 47.
Idem corrientes á 46.

SALVADOS
Tercerilla á 25 pesetas los 100 kilos cuarta á 17, comidilla á 14 y salvado á 16s
Tiempo lluvioso.

La Española GRAN CASA PARA VIAJEROS

DE

Angela Martin é Hijo

Lo más céntrico de la población y del comercio. Buenas habitaciones, excelente trato y economía es lo que encontrará el viajero que honre esta casa. Coche á todos los trenes.

PENSION COMPLETA 4 PESETAS

Gran comedor. Servicio de comidas por cubiertos desde 1'50 pesetas.

ZENDRERA, 11, AVILA

Agua de colonia superior á 3'50 litro

Esencias finas, polvos de arroz, jabones, tinturas para el cabello y barba, cremas y cosméticos de las mejores marcas españolas y extranjeras, petróleo para el cabello á 1'25 frasco, cepillos de todas clases, brochas de afeitar desde 0'50, esponjas de goma, palillos para los dientes 1.200, 35 céntimos.

TOMAS PEREZ 6, DROGUERIA Y PERFUMERIA

CALDAS DE BESAYA

SANTANDER

Aguas cloruradas sódicas, bicarbonatadas bromuradas, fuertemente radiactivas. Temperatura de 35° á 37°. Baños de agua corriente.

Instalación completa, duchas de todas clases y temperaturas, pulverización, irrigaciones vaginales é intestinales, inhalación, directa de azoe radiactivo, gran sala de inhalación de gases y agua pulverizada formando una atmósfera eminentemente sedante y resolutoria. Estas aguas curan ó alivian el artrismo, reumatismo en todas sus formas gota, neuralgias especialmente la ciática, cardiopatías, catarros bronquiales y tendencia á contraerlos, faringitis y laringitis reumáticas, etc.

Estación de su nombre á 70 metros del hotel, todos los trenes paran en Caldas.

Hay telégrafo, teléfono, cinematógrafo y orquesta.

Hotel con todos los adelantos modernos administrado por sus propietarios.

PIDANSE GUIAS AL ADMINISTRADOR

del Jurado, que ya ello no es poco para empezar con normalidad ese conjunto de operaciones que exige el buen juicio, cariño al deber para sobreponerse á las solicitudes en contrario, y por último justas esperanzas en un veredicto acertado.

Después de tanta labor es prudente pensar que si los Jurados no tienen sus oídos tapiados con cemento, el cerebro repleto de cantos rodados, la conciencia durmiendo profundamente y la voluntad rebelde á toda solicitud correcta, ha de producirles agradable impresión esa fina labor educativa. El espíritu normalmente dispuesto se encariña con la verdad, porque esta su alimento cotidiano, y ya en posesión de ella, puestas en ejercicio cada una de las facultades, constituye la adquisición de aquella una propiedad adherida á la conciencia. Para que en tales casos de convicción firme en la razón se exprese lo contrario, se precisa una operación brusca y contra la naturaleza humana y una perversión que por lo común no es lícito esperar.

Si á los Jurados se ofrecieran pruebas concluyentes, de ellas se apercibió el juicio y surgió por imperiosa necesidad de un imparcial criterio á la conclusión, con caracter evidente impuesta, de la culpabilidad ó de la inocencia lógica y muy humano, conforme á las reglas que gobiernan el espíritu, será que el veredicto responda honradamente á esta premisa y ofrezca garantías de rectitud, restando algo por lo meaos de los posibles perjuicios con que los jueces de hecho penetraran en la sala de justicia.

ción es fuente inagotable para sutilizar sus juicios y penetrar en el ajeno pensamiento, por las reglas de inducción y deducción discretamente aplicadas, pueden y deben ejercer ante el Tribunal del Jurado una elevada misión docente encaminada á eliminar los posibles errores de quienes se espera tengan despierta la inteligencia para entender y viva la voluntad para exteriorizar en toda su pureza los dictados de una recta conciencia, que señalando á los jueces populares en la dirección del deber, lo conozcan en su extensión y se encariñen con su cumplimiento sometiendo dócilmente la voluntad á las reglas de lo justo. Repletas están estas frases de exigencias para los funcionarios á que se refieren.

Cuando la ley exige el deber, expresa sus deseos en forma seca, si hemos de atender á la certeza de las palabras con que notifica á los sentidos su pensamiento. Los encargados de cumplir el soberano precepto, penetrando en su espíritu, jamás deben regatear actividad para extender el círculo donde se extiendan sus efectos. Limitarse á llenar las obligaciones en su parte más restrictiva, sin ir ni un paso más allá de donde marcan los términos áridos y el lenguaje escueto de la ley, acusa escasa vocación para el sacrificio de sus propias conveniencias. Y los funcionarios judiciales, cada uno desde su privativa competencia pueden y deben ejercer una elevada misión docente que encariñando á los Jurados en la dirección de sus fines, excitando el natural apetito del espíritu hacia la posesión de la verdad y logrando de la recta conciencia que ésta se revele con entera sinceridad en el veredicto, sin acudir á la curva en el juicio, inspirado en conveniencias ajenas á un discurrir derecho, sea el contenido de sus contestaciones fiel expresión de un honrado pensar.

Convenido en que tales defectos del Jura lo residen en la sociedad, y en cada uno de sus individuos, á estos dos puntos es de necesidad acudir con los oportunos remedios para inspirar más grande amor á la vida y menor estima á los bienes. No es la función la enferma, es el órgano que la desempeña. Intervi-

EL DIARIO DE AVILA

se vende en Madrid en el kiosco de *El Debate* calle de Alcalá frente á las Calatravas

Médico Especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios contra las **hernias descensos de la matriz, vientos voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades**, visitará Avila el día 14 de cada mes, recibiendo consulta de 12 á 2 en el Hotel Inglés.

Consultas en Madrid todos los días no festivos de 2 á 4 en su instituto, Montera 38, primero.

SECCION DE ANUNCIOS

UNION Y EL RENIX ESPAÑA



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social 12.000.000 de pesetas efectivo
Completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias
DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL
51 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Subdirector en Avila: D. Emilio González
OFICINAS
Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha.

Motores de Gas Pobre "Ruston,"

Los más perfectos y económicos en consumo
Gasógenos PARA QUEMAR ANTRACITAS CARBÓN VEGETAL Y RESÍDUOS DE MADERA
Máquinas de vapor y Calderas "RUSTON,"
DE TODOS TIPOS Y FUERZAS

NAVAS y C.ª Ingenieros

(Casa fundada en 1883)
CALLE DEL MARQUES DE CUBAS, 5, MADRID

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE RIEGO,
ABASTECIMIENTO DE AGUAS, HARINAS
Y ELECTRICIDAD.
MÁQUINAS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE
INDUSTRIAS, MOTORES A GASOLINA,
PETRÓLEO Y CREOSOTA
ACCESORIOS PARA MÁQUINAS
PRESUPUESTOS Y CATÁLOGOS GRATIS

CHOCOLATES

DE

MIJOS DE A. MARUGAN

Casa fundada en 1832, en Mingorría (Avila)

Esta antigua y acreditada fábrica, ha hecho registrar su marca para evitar las imitaciones de otras, que envidiosas de la preferencia que el público la dispensa, no vacilan en expender productos que á veces resultan nocivos.

Suplicamos al público se fije bien en lo selecto de las clases de esta fábrica, y exija la marca en la que se dice el nombre de la casa

HIJOS DE A. MARUGAN

ACEITES LUBRIFICANTES

Para dinamos, motores eléctricos, motores á gas, máquinas de vapor y toda clase de maquinaria; clases puras é inmejorables.

Para maquinaria agrícola tenemos una clase especial que servimos en partidas de diez kilos en cinco bidones aceitera por 13 pesetas franco en Valladolid sobre vagón.

Todos los pedidos se facturan el mismo día de recibirlos.

Sociedad castellana de Lubrificantes Gutiérrez y Alonso, Hotel Villa Paçai Valladolid.

Catarros crónicos

CALDAS DE TUY (Pontevedra)

Aguas azoadas termales, inmejorables para el aparato respiratorio y reumatismo. Curación de los catarros de los bronquios y el más eficaz medio de evitarlos. Departamentos balnearios y demás servicios hidrológicos dentro del Gran Hotel del Bañerío, el cual se halla situado á 20 metros de la estación de Caldeas (ferrocarril de Monforte á Vigo) y reúne todos los adelantos modernos. Gran Comedor de mesas particulares. Precios económicos. Servicios de correo y estación telegráfica dentro del Hotel. Bellísimos panoramas y bonitas excursiones á distintos puntos de Galicia y Portugal Temporada de 1.º de Julio á 30 de Septiembre. Viaje rápido desde Avila.

"EL DIARIO DE AVILA,"

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Aguas minerales de Calzadilla del Campo

(Provincia de Salamanca)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Bañerío están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso articular y fibroso, Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria, Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente de Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la calidad de bicarbonatada azoadada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias pirosas, úlceras gástricas, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Bañerío á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciales é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 3 de Septiembre.
Coche diario de Salamanca al Bañerío.

Para anuncios en periódicos de provincias,
Para anuncios bien combinados,
Para anuncios baratos,
A. REYES MORENO
A. REYES MORENO
FUENCARRAL 13 y 15. (Esquina á la Gran Vía)

LA UNIVERSAL

Gran Sastrería de militar y paisano

Eugenio Martín Gil

4.—Reyes Católicos.—4

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas á 140.

Gabanes, capas y pellizas confección esmerada y facilidades para el pago.

Confección de trajes y abrigos de señora.

Hábitos tales y uniformes militares

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid

NO CONFUNDIRSE

4.—Reyes Católicos.—4

Eugenio Martín

— 42 —

niendo el orden, pongamos en la mesa de disección á los jueces populares, sean examinados con atención por el médico de cabecera, una vez conocida la dolencia, proceder á su curación, que no es de doctores prudentes abandonar al cliente, aun dudando de la eficacia de la ciencia.

Penetra ó es fácil que penetre en el local donde ha de ejercer tan noble función con todos los prejuicios y errores de la sociedad que representa, porque no es lógico afirmar que la suerte ha tropezado con las excepciones. Allí donde la lucha entre los intereses de la ley y los del acusado, igualmente respetables, tienen su natural asiento, requiérese labor exquisita en el pensar y en el querer de los que han de juzgar sobre la suerte del acusado. El ambiente de la calle acaso impuro, está más oxigenado en aquel sitio oficial, porque la ley es la regla general, que igual para todos, dirige y gobierna el proceso. Y la ley y las partes, dentro de su respectivo alcance, disfrutan de la necesaria amplitud para hacer valer sus derechos. Aquella necesita pruebas para acusar, éstas se mueven en un círculo más extenso. Y los funcionarios judiciales, cada uno desde su privativo fin, pueden y deben ejercer una elevada misión docente, que encariñando á los Jurados en la dirección del deber, al que no es ajena toda conciencia normalmente constituida, purifiquen sus ideas y abran las puertas del pensamiento para adquirir rectos juicios y sometan la voluntad al dictado de la razón que adquirió el convencimiento.

Repletas están las frases de exigencias para quienes se refieren: «El que tenga oídos que oiga.» Pudieran merecer el concepto de excesivamente ideológicas, porque vivan allá colgadas en las alturas del pensamiento, sin posibilidad de encajar en su esencial propósito dentro de la vida real. Pero no es así. Precisamente en el conocimiento de la realidad han sido inspiradas.

Las sesiones del juicio oral por Jurados son ó pueden ser, cuando responden á sus fines, á manera de sanatorio, donde médicos expertos pueden y deben emplear los poderosos recur-

— 43 —

sos que la fisiología de la inteligencia recomienda para evitar que el estado morboso que pudiera aquejar á alguno de sus individuos al penetrar en el local, más ó menos añejo ó agudo ó hijo del medio poco higiénico donde deslizo su vida, desapareciera, si á tanto puede llegar la medicina en tales casos, ó por lo menos ofrezca garantía de un juicio sano exteriorizado con pureza. Pudiera tropezarse en tan buenas intenciones con enfermos refractarios á todo método curativo. Pero tal vez con oportunas recetas se consiga, por lo menos, neutralizar las habituales predicaciones de los *infielos* colocados á la puerta del templo de la diosa Astrea y aun dentro de él, que no dan paz á la lengua, ni á las manos, ni á toda clase de recursos para torcer la devoción de los buenos feligreses.

En resumen: se trata de realizar la obra magna de luchar por el derecho y la justicia, y de hacer entrar por los sentidos corporales, y después por los espirituales de los Jurados, el verdadero valor de los medios probatorios ofrecidos para la demostración de los hechos que son objeto del litigio criminal, y de oír y pesar las razones expuestas por las partes contendientes, para cuya operación no se precisa gran cultura, siquier ella siente bien en todo cerebro, sino que bastará ese buen sentido que sabe penetrar en la esencia de las cosas, sobre todo cuando las pruebas son de carácter real, que pudieran no ser ajenas á lo que la moderna Pedagogía llama lección de cosas, que de manera gráfica penetran en el pensamiento.

Los presidentes del Tribunal de derecho y los representantes de la Ley, en mayor grado éstos que aquéllos, desde su respectivo puesto, desea la justicia que ejerzan esta misión educadora, tan eficaz como extensos son sus conocimientos, amor á la justicia y altura de miras que inspiren todos sus actos, sin rebasar en un punto el límite de sus facultades, ni subirse demasiado al púlpito para evitar tacha de parcialidad; pero predicando la verdad en tono sencillo y lenguaje llano, conseguirán si además la discreción y oportunidad adornan tal conducta, atención